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A statárium
A magas kormány uj meglepetés 

sei kedveskedett az országnak, mely 
már úgy is mámoros a sok drága 
ajándéktól, amivel Lukács László mind­
untalan fejbekollintja. A módszer, mely- 
lyel ezt a legújabb prezentei a mar­
kunkba csempészik, egészen jellemző. 
Ama katonatisztnek az esetre jut ön­
kénytelenül eszünkbe, aki szerény kis 
faládát kapott a postán, melynek finom 
selyempapirosba burkolt tartalma arra 
volt szánva, hogy amint a czimzett re­
zébe veszi, darabokra szakítsa a tes­
tét Három ártatlan kicsi javaslat, alig- 
alig rőfnyi. Véletlenül - egész vélet­
lenül — mozgósítás esetérfe szóló bi­
zonyos intézkedéseket tartalmaznak 
ugyan, de olyan czimeket viselnek, 
melyeken csak azoknak a szeme akad­
hat meg, akik a vizállás-rovat esemé­
nyeit is kellő figyelemre méltatják.

Ausztriának tudniillik, mely oly 
mérhetetlenül közelebb esik a nyugati 
cziviiizáczióhoz nálunknál, már ember- 
emlékezet óta vannak törvényes ren­
delkezései az ostromállapotról ; nem is 
egyféle, de kétféle ostromállapotró : a 
nagy és kis ostromállapotról. Nálunk 
még egyféléről sincsenek törvényes 
intézkedések. Hiszen Így vagyunk mi 
mindennel: Ausztriának var» ipara ke 
reskedelme, pénze, posztója, nekünk 
se iparunk, se kereskedelmünk, se pén­
zünk, se posztónk ; és statárium-törvé­
nyünk sincs. ,

Hát legyen 1 - szól Lukács és
benyújtja a törvényjavaslatot, b így 
megszerzi nemzetünknek ezt a becses 
intézményt, mely nélkül ma már kul- 
turnép alig képzelhető s amelynek haj 
dán mi is élvezetében voltunk. A kor­
mány maga utal arra, hogy csak az
uj bűnvádi perrendtartást életbeléptető 
törvény volt az, amely a kivételes ál 
lapotnak a dicső emlékezetű abszolu­
tizmusból reánk marandt utolsó fősz 
lánvait is egyszerűen eltörölte. LuKac 
lSÜ és »^munkapárt .éhé. jövátesz, 
amit Szilágyi Dezső és a sia^elvu 
párt vétkezett. Emezek megfosztották a 
nemzetet a statárium áldásaitól, ama 
zok pedig megajándékoznak vele

D; azért ne tessék túlságosan 
megijedni A törvényes ostromállapot 
nem lesz sokkal rosszabb a mostani­
nál, amikor a statárium intézményesen 
meg van szüntetve. Inkább csak pa­
ragrafusokban szedik azt, ami ma tör­
vényes jogczim nélkül történik. No és 
legfeljebb a nüanszokban lesz némi 
eltérés. A képviselőt, akiről most rend 
őrökkel huzatják le a ruhát, ha beme­
részkedik a parlamentbe, az ostrom- 
állapot idején egyszerűen felakasztják 
Az újságot, melyet most a vasútról ki­
tiltanak, ha Lukácsról rosszat ir, rövid 
utón beszüntetik. A közpolgárt, akit 
most fejbeveretnek, ha léiegzeni, vagy 
pláne gondolkozni mer, rendőrorvosilag 
felbonczoltatják. Mindezek oly árnya­
latok, amelyek miatt finnyáskodni a 
mai világban igazán nem időszerű.

És lesz az ostromállapotról szóló 
törvénytervezetnek egy rendelkezése, 
amely mindenekfelett örvendetes. Ez 
pedig abból áll, hogy statárium nem 
csupán háború idején, de már mozgó­
sítás esetén is életbeléptethető. Mennyi 
vér- és pénzáldozattól fogja ez az 
előrelátó, bölcs intézkedés megkímélni 
a nemzetet Vegyük csak az esetet, 
hogy Lukács és Tisza nem bir a frivol 
ellenzékei, a lelkiismeretlen sajtóval, a 
felbujtott néppel. Ha a statárium csak 
háború esetén volna elrendelhető, sze­
gény Lukácsék kénytelenek volnának 
hadat üzenni valakinek, hogy rendet 
csináljanak az országban. Vagy : ha a 
statáriumnak előfeltétele az általános 
mozgósítás volna, az egész ármádiát 
talpra kellene állítani, hogy nehány e - 
vakult ellenzékit és egy pár fékezhet- 
len újságírót karóba lehessen huzatni. 
Minő oktalan pénz- és munkafecsérlés! 
így azonban aránylag szerény eszkö­
zökkel nagyszerű eredményeket lehet 
majd elérni. Az ember közzéteszi, hogy 
az insbrucki hadtest mozgósítva van 
és —- ripsz rapsz — már lóg is a nép 
bolonditók és tintáskörmüek néhány 
tuczatja.

tsiionylalanaág.

Lesz-e háborn ? 
Lesz-e mozgósítás ?

Százával érkeznek hozzánk minden nap tu­
dakozódások a háború dolgáabn. Mind azt haj­
togatja félelemmel vegyes türelmetlensegge!:

djunk felvilágosítást arról, lesz-e háború, 
vagy nem; és ha lesz, mikor tör ki? És 
nincs órája a napnak, hogy a szerkesztőségi 
telefonba bele ne zokogna egy-egy női hang. 
Elsírja, hogy férjét, vagy Ifiát, vagy fivérét, 
egyetlen kenyéradóját hirtelen behívták s el­
vitték messze idegenbe. Mi lesz vele? Mond­
juk meg neki, ha már tilalmas nyíltan megír­
nunk, hogy: lesz-e háború? Keserű fájdalom 
,siráma hangzik ki a telelőn kagylójából felénk, 
szivettépő borzalom a fenyegető jövendőtől. És 
mi nem tudunk egyenes választ adni ezekre a 
kérdésekre. Mi sem, más sem, senki sem.

Az európai diplomácia versenyez a kép­
zelhető legproblematikusabb nyilatkozatok ki­
adásában. Tele vannak cáfolatokkal, békebiztosi- 
tásokkal és ezek mellett egymást érik a hí­
rek Európa államainak hadikészülődéseiről. Ki 
tud itt eligazodni? Ki tudja ebből a khaotí- 
kus esemény- és hangzavarból kihámozni az 
igazságot és azt, hogy hát tulajdonképpen mit 
Lkarnak hát a hatalmasságok? A börzék, az 
események jelentőségének és hatásainak e leg­
érzékenyebb észlelői is zavarban vannak. Han­
gulataik nap-nap után, szinte óláról órára in 
gadoznak, változnak.

És senki fia sincsen tisztában azzal sem, 
hog ymelyik hatalmat tulajdonképpen melyik ér­
dek vezeti, micsoda cél hevíti, miféle akarat 
sarkantyuzza. Csak azt tudjuk, hogy az ese­
mények összevisszaságának, a törekvések mély­
séges zavarának központjában a magyar-osztrák 
monárkia áll, de azért mi, mint a legköze-. 
köbről érdekeltek, nem tudjuk, hogy vaiójár 
ban mi hát a monárkia külügyi politikájának 
lényege, igazi Cél ebben a rettenetesen fe­
szült állapotban.

Azt látjuk, hogy a magyar kormány, — 
mintha egyáltalán nem érdekelné az egész kül­
ügyi állapot, — folytatja a maga kvalifikál- 
hatatlan játékait, űzi tovább a maga nemzet- 

I rontó mesterkedéseit s egész bölcsessége ab-

Magas, ^fjlCSEelie! _
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ban merül ki, hogy az ellenzéket ingerli s a 
nemzet közvéleményét egyre jobban felhábo 
ritja. A magyar kormány s a mögötte levő 
munkapárti többség megelégszik azzal, hogy el 
zárkózván csendőri és rendőri fegyverek er­
deje mögé, kényelmesen csinál «törvényekkel. 
Most már a költségvetést tárgyalja és készül 
a választójogi reformra. Maga a nemzet csöp­
pet sem törődik ezzel a munkapárti, parla­
menttel. Mintha nem is lenne. Maga a nem­
zet mélységes elkeseredéssel szenvedi a hatal­
mi erőszak által rajtaütött vérző sebeinek fáj­
dalmait és gyötri a bábot utói való roppant 
félelem.

A nemzet így teljesen el van 'hagyatva, 
mert belső éleiének nagy betegségeivel a kor­
mány nem törődik, a háború veszedelmének el- 
háiitása vagy kitörése pedig idegen hatalmak­
tól függ.

A diplomácia pedig ontja a maga kör­
mönfont nyilatkozatait, melyekben már senki se 
hisz, mert annyira ellentmondók, hogy a leg­
naivabb lélek is kiéizi belőlük az igazság el- 
leplezésére irányzott törekvéseket.

Most arról adnak hirt hol hivatalosan, hol 
félhivatalosan, hol meg azokból a «jól érte­
sült» forrásokból, hogy Szerbia már elismeri 
Albánia függetlenségét; hogy lemond Durazzó- 
ról, meg az adriai kikötőről és ugyanakkor hi- 
bavatalosan és azokból a bizonyos «jól érte­
sült» forrásokból jön a hire annak, hogy a 
szerbek már megszállották Durazzót, sőt foly­
tatják hóditó útjukat tovább Albániában. Ma 
meg éppenséggel arról kapunk hirt, hogy a 
boszniai határon szeib bandák gyülekeznek. — 
Hát hol van itt, hol lehet itt az igazság?

Oroszországból a hivatalos diplomáciai nyi 
latkozatok tiltakoznak minden háborús szándék 
ellen, esküsznek a békére és erneleit a «jól 
értesült» források egyre-rnásra adják a híreket 
az orosz mozgósításról, az orosz csapatoknak 
az osztrák határok felé való koncentrálásáról,
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mialatt a francia lapok tele vannak az Rmz 
tria feldarabolásáról szóló harcias követelések 
kel. Hát hol van itt, hol lehet itt az igaz­
ság? Az osztrák kormány és a magyar kor­
mány egyidejűleg háborús javaslatokat terjeszt a 
két törvényhozás ele. A magyar kormány 
pláne egyet a háború esetére való kivételes in­
tézkedésekről. Ugyebár, ez újabb izgató anyag, 
újabb jelenség arra, hogy a helyzet a lehelő 
legkomolyabb. És ehhez jön egy esetien, ko­
molytalan, buta félhivatalos magyar ázat, amely 
elakarja hitetni az olvasóval, hogy a rend­
kívüli háborús intézkedések nem adnak nyug- 
talanságra okot, hanem épp ellenkezőleg az ál­
lampolgárok biztonságának garanciái. Hogy az 
ördög vigye ezt a rélhivatalos stílust és (felfo­
gásba mely a maga speciális bárgyuságáva! épp 
annak az ellenkezőjét éri el, mint amit elérni 
akar.

Valami kegyetlen, valami rettenetesen köny 
nyelmü játék megy itt végbe a hatalmak ku­
lisszái mögött. És sötét aggodalmakkal vár­
juk, lessük az eredményeket: vájjon a nem­
zetek békessége és nyugalma születik-e meg 
a rejtélyes vajúdásból, vagy pedig a háború 
rémei szállnak-e ránk, hogy vérbe, gyászba 
borítsanak bennünket.

Hanem azért Tisza István jmeg Lukács 
I.ászló nem arra gondolnak, hogy a nemze­
tei legalább belső betegségeiből kigyógyitsák 
legalább belső erejének egységét teremtsék 
meg; az ö céljuk csak az, hogy az erőszak 
uralmát állandósítsák s a nemzet javait, jogait 
igy szabadon prédálhassák az ő hatalmuk tor 
rását alkotó bécsi udvari politika számára.

Az Uj Debreceen szerkesz­
tősége Darebos-u. 7.

Telefon 4-12.

A vidék
takstóftbctéíBineb elvonása.

A Pénzintézetei Szövetsége a Kamarához
A vidéknek legilletékesebb körei nem mél­

tányolják eléggé azt a nagyjelentőségű szere­
pet, amelyet a vidéki pénzintézetek töltenek 
be gazdasági életünk szervezétéebn és nem lát­
ják be szükségét annak, hogy hiteléletünknek 
a vidéken működő ekszponenser kellően támogas­
sák. Csak igy lehetséges, hogy dacára a köz­
ponti intézetek részéről alkalmazott hitelmegs^o- 
rité,soknak és hitelmegvonásoknak, újabban mm- 
denféle elmet és ürügyet felhasználva, a vi­
dék takarékbetétéinek elvonása bizonyos körök­
ön i'őambiciója. A Pénzintézetek Szövetsége 
most körlevélben hívta fel az ország összes 
kamaráinak — igy a debteczeninek is — el­
nökségét, hogy befolyásukkal, felszólalásukkal, 
esetleg közbelépésükkel akadályoznák meg, hogy 
a kamara kerületébe eső pénzintézetekben elhe­
lyezett takarékbetétek és egyéb tőkék azokból 
clvonassanak, mert ezáltal az illető kamara ke­
rületének ipara és kereskedelme is érzékenyen 
sujletik. Átiratában továbbá arra kérte a Szö­
vetség a kamarákat, hogy hassanak oda, hogy 
a testületek és hatóságok, ha szükséges, a leg 
nagyobb erőmegfeszités árán is, támogassák a 
vidéki pénzintézeteket betéteikkel, hogy igy 
közvetve is segítségére legyenek a kerület ipa­
rának és kereskedelmének.

Ugyanebben a kérdésben a Szövetség 
elnöksége a körzetek támogatását is kérte az­
zal, hogy célszerűnek találná, hogy a körzetek 
vezetőségei a kereskedelmi és iparkamarák tit 
karaival egyetemben közös tanácskozásra gyülje-

arnell a,ka,omimal megállapítanák a 
foganatba veendő intézkedéseket. Ez a közös
tflllíW l'l/'/V'rnn mf — J  im ...

kÖ-

A tábori sabétzei
Az «Uj Detaeczm» eredeti tftrdffjn.

Amint az országokat háboius veszedelem 
fenyegeti, rögtön aktuálissá válik az éidekelt 
nemzetek erőviszonyairól, badirölszereléseiről va- 
o kérdés. R habom ki tő lése utón pedig bér- 

minő érdekesek is a nai(.'helyzetek, a szo- 
rosan vett katonai szempontok: éideklődésünk 
elsosoitan mégis csak sebesültjeink leié for­
dul, ak.kröl a legmesszebbmenő pénzbeli áRó­
zátokkal sem tudunk eléggé gondoskodni. Az ál­
jain minden egyes polgárának legszentebb köte­
lessége tenát, hogy legjobb tehetségéhez ké­
pest mindent elkövessen, ami a katonáinknak 
a szabadság és nonszeretet maitirjainak szen­
vedését enyhíti.

Kétségtelen, hogy a sebészet — mint ál­
talában az orvosi tudomány — ma már ma­
gas fejlődési fokon áll. önkéntelenül felvető­
im a;jonban a kérdés, hogy a békés viszo- 
nyok között kifejlődött sebészet vájjon meg'- 
: Hja-je a helyét a háborúnak sokszor borzai 
más helyzeteiben; amikor a sebész nemcsak 
ügyes segédeit és betegápolóit a veszélyes ope- 
raciokhoz szükséges nyugalmat és kényelmet nél- 
külözi, hanem a modern felszei eléssel ellátott 
mütö-tei mét is a halottakkal és sebesültekkel 
fedett csatatér helyettesíti?

Az orvosi «hadijátékokon» készítik elő ne­
héz feladatukra a katonaoivosi tisztikart. A 
tábori sebészet az a tudomány, amelyik az 
orvosokat arra képesíti, hogy a katonának á 
harcmezőn szükséges orvosi segélyt nyújthas­
sa. A modern lőfegyverek összeállításának, ha­
tóképességének az ismerete az első föltétel va 
lamely sérülés tölismeiéséhez és céltudatos ke­
zeléséhez. Valahányszor ui fegyvert, vagy uj 
lövedéket találnak ki, mindannyiszor feladata a 
tábori sebészetnek, hogy megállapítsa ezeknek I 
az emben testre gyakorolt hatását. Ez kisér'e'i I

tanácskozás minden valószniüség szerint a

utón történik; kitömött bábukra, fákra bádoo 
vaslemezre, köléglafaira, üveglemezre v zS telt 
tnarhaholyagra es2kaa6.lt lövésekkel SrtS
íj ö,„rS, '2,n"ltibb '■«'étkeztetésekre juS 
ha -Halt testre. vagy állati hullára lövünk 
H eUen tsuuimanyozhatjuk a lövedék ha­lasat, illetve lőtt sebet sokszor balesteknél 
vagy öngyilkosság esetén. aieseteknel,
táöa * ^,alogsagi ie9üver lövedékének nyi-

^ -ÄefÄ "XZ

Sb"S2I SS? ?rhS

edényeket

a mostani kisebb lősebeknél könnyebben tör- 
tenik, mmt ezelőtt. E céh a szolgál a seb-
zs°ehébeíSkéia0’i ame,ti ™nden katona zubbonya 
bér ti, Xhl T MÍUtén Pedjg minden em- 
réla+ár- 0 e-ifn kl van oktatva ennek hasz-
dső kötést " Ta-,SOk kßnnyen sebesült azelső kötést a sebesülés után mindjárt maga te­
heti sebere. Egyébként a sebesültvivők és a?
az°elsönaSft brSft0tt °rVOSOk kötelessége, hogy^ 
“ «boKr kotcst ott a helyen a sebesültre te­
jért erl^a az°npr°”k kSCtbeSÜlt mcg9y0gyul mind­
ion iö h 82 • e 50 k°tesre. Azonban nem min- 

I Gn Joseb gyógyul simán és főleg cmakran lén 
Inak lel kontplMciök a tüze JgT TSklí

I1ÍSí=síS#|Se5
;9y megtörténik akárhányszor, hocru rnn L |J- rfenik ez, mmel hevesebb az ütközőt tona terdcsuklóján kapott lősebéve?^ v/L J" I n™e j^QuIekonyabb, idegesebb az illető katona 
helyéig levágok A ,köpeny, . £ läffS^

gyakran begyógyul, sőt különösen kedvező vi-
Íeg0"omolya°bb tlsebesSt f^hasaT" -"'r'05' A
okozza, akár azért mert a ÍLL° ,ÓWdvk
rülésc esetén belső elvérzés következik bTakár" 
mert ezen sérülésnek rmaknri (J De" dkdr-
hártyagyulás. Veszedelmesebb sérüíéSt "et
nek a testen a fűzéiséoi , 1 ejtG'szabálytalan alakú vasdaíabdk ésarnhT’ 3 
folytan deformált lövedékek természetébőlT

szerübb,IÖm?ntnaezkeiíttZeS

tLm^Tohár
2u 2 3 szomiusag érzete a vérvesztés- 
Ezért a8 köSő Íf?lmainak a következménye 
van fl-o helyen lvóviz lehetőleg kéznél 
hát szállühm^5 e0e*S2SByÜyyi Okulásoknak te- 
niok kell a, VJÍitartókról mindig gondoskod- 
to iáknak fnntn JV.üs.oknak és egészségügyi ka-
te-=trész minriintfe adata; fl°gy a megsebesült 

mmdig mozdulatlan helyzetben mm
alatt1 is a,EP0,tbekn /CíFen' ,Ghetőleg a "keSs 

arr is. E tekintetben nagy segitséoére szol^nak a modern leérnek, giPsz9 s em éb 5' 
s^eru felszei elések. H L9Ueu «.el

feladata !z0W'»tnak egyik fontos
ho^isLSitÄffÄÄdei
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zeli napok valamelyikén már meg is lesz tart­
ható. A hatóságok és testületek takarékbeté­
teinek a vidéki pénzintézetekből való kivoná­
sa folytán több oldalról fölterjesztés ment a 
pénzügy- és belügyminiszterhez azzal a ké 
réssel, hogy figyelmeztessék a fennhatóságuk 
alá, tartozó testületeket és hatóságokat, hogy 
végzetessé válható tévedést követnek el, ha a 
területi elhelyezkedésüknél fogva hozzájuk tar­
tozó, vagy egyébként is velük összeköttetésben 
álló pénzintézeteknél elhelyezett betéteiket ki­
vonják, csak azért, hogy esetleg máshol he­
lyezhessék el és testületek betéteinek elhelye­
zése körül ne érvényesülhessen ott, ahol or­
szágos érdekről van szó.

oring
helyett

Kilencvenkilenc korona örökség.
Ebben a történetben a dúsnak, az áldott 

jó mezőnek mindén illata benne van. Falun 
megesnek még ilyen egyszerű, naiv, de csupa 
meleg históriák és ilyenkoi az emberben mu­
zsikálni kezd sok gyönyörűség, mert amint el­
mondottuk, úgy hangzik, mintha novella lenne.

Néhány nappal ezelőtt a nagyváradi ár­
vaszékhez 99 korona érkezett. A meglehetősen 
kis summapénzt Horvátországból, egy zágráb- 
meguei falucskából Kill Tódor erdőkerülő kül­
di Miklász Ilonkának, szeretettel, Komádi. A 
levél feladója nem itta meg közelebbi címét. 
Az árvaszék pedig nem érezte magát illetékes­
nek, hogy postakézbesitési feladatokat bonyo­
lítson le Értesítette a rendőrséget, hogy ku­
tassa Éki Till Tódor kilétét és tudja meg a 
pénzküldésnek a célját.

A rendőrség nagynehezen kibogozta a ti­
tokzatosnak látszó hagyomiányozót, kiről meg- 
tudták, hogy ott élt sokáig az említett horvát 
falucskában, de már meghalt, miután hónapokig 
nyomta szegény súlyos tüdöbajával az ágyat.

A rendőrhatóság átírására nyomozni kezd­
tek az elhunyt erdőkerülő után. A község-

keiüljön. A sátorlapokból, melyeket a legény­
ség magával hord, miár az első vonalban meg­
felelő sátrakat lehet rögtönözni a sebesültek 
számára. Természetesen jobban megfelel acél­
nak egy rögtönzött félszer. Egyébként jó szol­
gálatot tesznek nálunk az e célra berendezett 
mozgóápoldák és a szükséghez képest külön­
böző nagyságra épített kórházi barakkok.Nem 
kevésbbé fontos kötelessége az egészségügyi in­
tézeteknek. hogy a betegeket aminő gyorsan 
csak lehet, h átraszállitsák, hogy ekként a had­
műveleti körlet a .betegektől megtisztulva az 
újonnan érkező betegek számára hely és meg- 
telelöleg gondos gyógykezelés biztosítva legyen.

Általánosságban a sebesült-vivők szállítják 
hátra a tüzvonalból a sebesülteket és pedig 
aként, hogy lehetőleg fedve a födözékek mö­
gött, a századonként rendszeresített hordagya­
kon viszik azokat a szintén védett helyen fel­
állított és a csapathoz legközelebb berendezett 
kötözőhelyre, ahol a betegeket a legszüksége­
sebb kötésekkel és első orvosi segélylyel el­
látva, hátrább a segélyhelyekre küldik, alapo­
sabb és további szakszerű gyógykezelés vé­
gett. A segélyhelyekre már a sebesültszállító 
kocsik szállítják a sebesülteket és ha az 
operáció elkerülhetetlen, itt a segélyhelyen 
történik az meg; hasonlóképpen itt újítják 
meg a kötéseket és osztályozzák a betegeket 
sebesülésük természete szerint. A segélyhelyek­
ről a tábori kórházakban osztják szét a be­
tegeket, ezek már rendszerint nem mozgó apói­
dé k, mint a kötözőhely és segélyhely, ha­
nem a háború tartama alatt állandó berende­
zésű kórházak. A tábori kórházak a súlyos 
betegeket — akiknek gyógyulása a háború 
tartama alatt előreláthatólag nem várható 
az anyaországban levő állandó kórházakba szál­
lítják b.átra, hogy ekként az újonnan érkező 
betegek számára hely mindig legyen.

házán emlékeztek, hogy Kill, mikor meghalt, 
hagyatékát a községházára vitték. Nagynehe­
zen sikerült is megtalálni a «hagyatékot» a 
községháza pincéjében, egy batyu alakjában. A 
batyuban egy vadászkabát, csizma, egy ruha- 
öltözet volt. A batyui: an nyomozni kezdték, 
hátha találnak valamelyes írást, vagy dokumen­
tumot, melyek körülményesebben meghatározzák 
a Kill Tódor ismeretlen életét. A vadészkahát 
egyik zsebében egy levelet találtak, Miklász 
Ilonkának címezve. A nyomozás megállapította, 
hogy a levél dátuma egyidős a postautal­
vány keltezésével.

De a levél ismerőse előtt felmerül a kér­
dés, hogy miért kellett tulajdonképpen a nyo­
mozást Kill Tódor ellen bevezetni, különösen 
akkor, mikor a Kill Tódor kikutatása nehéz 
feladat és bizonytalan, holott a Ifeladványo- 
zott neve tisztán ki van írva: Miklász Ilonka, 
Komádi.

Bizonyára Miklász Ilonka tudott volna fel­
világosítást adni, bővet és részleteset Kill Tó­
dorról. Az árvaszék elsősorban odairt, de a 
levél visszajött: címzett Nagyváradon szolgált­
ban van. A leányt egyik nagyváradi ügyvédnél 
meg is lelték, hol a leány mint mindenes 3 
hónapja alkalmazást nyert. De Miklász Ilona 
levelet Íratott az árvaszéknek, melyben megírta, 
hegy ő Kill Tódort sohasem ismerte, nem is 
akarja ismerni a pénzt, noha jól lógna neki 
a pénz, ezennel visszaküldi.

Ennek a refüzetnek hatása alatt irt aztán 
az árvaszék Kill Tódornak, hogy tessék intéz­
kedni. a pénzt nem akarják Nagyváradon elfo­
gadni.

Elmondottuk már, hogy Kill Tódor nem 
volt rr ár életben, mikor a pénzfeladási ügy­
ben megkereste az árvaszék. Exhumálni kel­
lett a batyut, felbontani a Miklász Ilonka ha- 
jadonnak el nem küldött levelet, melyen ku­
sza és tintás az írás, de két kéz szeretettel 
tartja egymást.

A Miklász Ilonka nyilatkozatával szemben a 
levél a következő ellentétes állításokat tártál-

zinház.
1912. december 3-ián, kedden, B) bérletben.

LIMONÁDÉ EZREDES
Énekes vígjáték 3 kivonásban.

Személyek:

mázzá:
— Kedves és szeretett Ilon! Nem tudom, 

meg fegsz-e bocsárani nekem, régen volt, miért 
tagadnám, pünkösdkor volt egy esztendeje ép­
pen, mikor utoljára láttam1 orcádat. Furtonfurt 
rád gondolok azóta, de fáj a szivem, mert úgy 
érzem, meg fogok halni. Nem szabad kijár­
nom az erdőre. De azért elküldöm neked a 
pénzt, melyet gyűjtöttem ,jó lesz neked, Ilon, 
mőiingra. 99 koronát küldök, mert amiként a 
nagyváradi püspöknek sem szabad több legyen 
99 földjénél, akként te neked sem szabad több 
legyen 99 koronánál. Ilon, te nekem ép olyan 
szent vagy, mint a püspök....

Hát nem bájos és megható ez? Vala­
hol messze egy paraszt legény elgondol büfé­
ién babájára és rátestálja a vagyonát. És egy 
szimpla cselédleány, visszaküldi a pénzt, meg­
tagadja a szerelmes legényt és kereken kijelenti 
hogy sohasem ismerte.

Természetesen a leányt felhívták az éi- 
vaszékre és elolvasták neki a levelet.

A leány, Miklász Ilonka, sírva fakadt és 
meghatottan mondta:

— Most már bevallom, ismertem Kill Tó­
dort .De mert megsértett leánykoromban és 
mert gyilkosságra is vetemedett, megtagadtam 
őt. Úgy látszik, mégis szeretett engemet, ha 
haló napjaiban is rám gondolt. De a pénzt 
r,em fogadhatom el. Tessék visszaküldeni, de 
nekem nem kell a bűnös ember pénze.

Az árvaszék a leány beleegyezésével való­
színűleg fejfát fog emeltetni a Kill Todor jel­
telen, horvátországi sírjára a 99 korona 
örökségből.

Gróf Szentmarjay ezredes — Kassay Károly. 
Lenke, leánya — Aranyossy Anna.
Kelemen, őrnagy — Lángh Lajos.
Terézia, a felesége — Ví^os Gizi.
Thass kapitány — Szakács Árpád.
Margit, a felesége — Székelyné.
Einyeiné, egy lőhadrragy özvegye - M. TordaiE 
Von Plarritz-Neuhauser adjutáns — Farkas Pál. 
Olga, a felesége — Kállayné.
Giavenstedt György herceg — 'Falusi István.

Hadnagyok:
Kemény — Pető Pál.
Csók — Szásznalmy.
Nagymáté — Kállay Károly.
Apostagi Soma — Szabó Gjjula.
Szakáll, őrmeste r— Székely Gyula.
Miska, György kutyamosója — Má.thé Gyula. 
Kati, az ezredes szakácsnője — Borbély Lit 
Szekerkáné — H. Sertőzi Etel.

Hiti mflior:
Szerdán délután: Vosgyáros, színmű. Ifjú­

sági előadás. Bérletszünet. — Este: Párisiélet, 
Operette. C) bérlet.

Csütörtökön: Hoffmann meséi, opera. A) 
bérlet.

Pénteken: Miniszterelnök, komédia. Új­
donság. B) bérlet.

Szombaton: Miniszterelnök, komédia. C) 
bérét.

Vasárnap délután: Tengerész Kató, operett. 
Mérsékelt helyárakkal. Bérletszünet.

Vasárnap este: Miniszterelnök, komédia.

színházi hírek.
Ifjúsági előadás Holnap, szerdán délután 

3 órakor az igazgatóság ifjúsági előadást ren­
dez; ezúttal a »Vasgyáros», Ohnet György re­
mek színmüve kerül színre. A főszerepeket Szi­
lágyi (Derblai). Halasi Mariska (Claire), Kiss Ma­
riska (Athanaise), Lajthay (Bligni), Farkas, 
Szabó, Kemény, Szászhalmi, stb. já.tszáik. A hely­
árak tetemesen le vannak szállítva. Páholy (6 
személyre) 4.20, támlásszék, erkély 70 fillér, ál­
lóhely 30 fillér, karzat 20 fillér. Jegyek ber­
kinek kiszolgáltatnak.

Miniszterelnök. Pénteken lesz a bemutatója 
annak a kedves komédiának, mely a főváros­
ban oly nagy sikert aratott. A darab Zilaliy 
művészi rendezésében kerül színre. A fősze­
repeket Kiss Mariska. Szabó Gyula, Lajthay Ka­
roly, Szilágyi Ernő, Úti Gizella, Vajda Ilon, 
Farkas Pál és Szászhalmi játszák.

Vasárnapi előadások. Vasárnap két előadás 
lesz. Délután mérsékelt helyárakkal Tengerész 
Kató, amelyben a főszerepeket Borbély Lili, Fa- 
lussy, Székely, Kassay, M. Tordai Erzsi, Ara­
nyosi Nusi, Szabó, L. Farkas, Vámos Gizi ját­
szók. Este a «Miniszterelnök», Nagy Endre ko­
médiája kerül színre.
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Figyelem! Csalódásig hasonló csomagolásban sok teljesen 

Iértéktelen utánzat van forgalomban. Kérjünk határozottan Formánt!
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Németország mellettünk
Bethmann-Holweg kancellár 
a monarchia mellett

A Csataldzsa közelében tanácskozó depu- 
tátusok között immár nagy vonásaikban létrejött 
a megállapodás a tegyverszünetre vonatkozó­
lag Most már csak lényegtelen pontok megbe­
szélése van hátra és minden valószínűség sze­
rint kedden már aláírhatják a fegyverszüncli 
megállapodást. Azokból a főbb pontokból, ame 
lyek eddig a fegyverszünet föltételei közül 
nyilvánosságra jutottak — meg lehet állapí­
tani, hogy a porta jól számított, amikor a 
bolgárok első föltéleit visszautasította. Az uj 
föltételek jelentékenyen kedvezőbbek, most már 
sem Drinápoly átadásáról, sem a csataldzsai' 
vonal kiürítéséről nincs szó és a fegyverszü­
net Törökországra voltaképpen semmiféle harc­
téri hátrányt nem von maga után. Azonban 
ennél is fontosabb az, hogy a kiküldöttek 
nemcsak a fegyverszünetiéi tárgyalnak, hanem 
a békeprelimináré is a megbeszélések tárgyát 
képezi. Minden valószínűség szerint ez is sok­
kal kevésbbé súlyos lesz Törökországra, mint 
ahogyan a lüleburgészi győzelem után Szobá­
ban gondolták. Ha a regyverszünetet már 
aláírták, akkor valószínűleg a béke aláírása sern 
várat magára sokáig.

A szerb konfliktusban ma sem állott be 
változás. A háborús veszedelem kétségtelenül 
megenyhült és az a beszéd, amelyet Beíh- 
mann-HolQeg birodalmi kancellár a birodalmi 
kancellár a birodalmi gyűlésen tegnap mon­
dott, armák a reménynek ad kifejezést, hogy a 
konfliktust a hatalmak konferenciája békés utón 
oldhatja majd meg. De a kancellár amilyen 
erősen hangsúlyozza a békés kibontakozás va­
lószínűségét, a másik oldalon épp olyan ha­
tározottan hangsúlyozza azt is, hogy Német­
ország minden körülmények között levonja a 
szövetségi viszonyból keletkez ökon^ekverted t 
ha a monarchiát nemcsak Szerbia, hanem egy 
harmadik hatalom is megtámadná. A német 
birodalom mellettünk van. A beszéd tehát 
Oroszországnak is szólt, amelynek a készülő­
déseit most talán megállítja a kancellárnak ez a 
határozott nyilatkozata.

Fegyverszünet.

Konstantinápolyból jelentik: A fegyverszü­
netet fotmaszerüen még nem Írták alá. Tar­
tama nem lesz sem nyolc nap, sem tizennégy 
nap, hanem csak arról lesz benne szó, hogy 
hogy közvetetlenül aláírása után meg kell kez­
dődni a béketárgyalásoknak. A fegyverszünet 
alatt az ostromolt várakat napról-napra elfogjak 
látni eleséggel és csak azt fogják kikötni, 
hogy az cstromlottak lojálisán megmondják a 
csapatok létszámát. A fegyverszünetre vonat­
kozó jegyzőkönyv a következő megállapodáso­
kat tartalmazza:

1. A fegyverszünetet tizennégy napra kötik
2. A török hadsereg és a szövetségesek 

hadserege megmaradnak jelenlegt pozidójukban.
3. A felek egyike sem folytathatja az erő­

dítő munkálatokat, meg a * csapat- és muníció 
szállításokat.

4. Az ostromlott drinápolyi és szkutari-i 
erődök a fegyverszüne talatt élelmiszert kapnak 
és pedig naponként egy napra valót.

Budapestről jelentik: A mai napnak vi­
lágraszóló eseménye Bethmann-weg német kan 
cellar nyilatkozata a külpolitika; helyzetről. Ne­
héz és kényes időben nagyobb határozottsággal 
alig beszélt még dlamleitfi. A velős, férfiasán 
békeszerető, az egyes hatalmak szerepét és ér­
dekeiből folyó jogait világosan megrajzoló be 
szed abban az eltökéltségben hangzik ki, hogy 
Németország a hatalmakkal együtt óhajtja fenn 
tartani a békét, de szövetségeseinek érdeked, 
melyet nekik maguknak kell érvényesíteni, más, 
egy harmadik által bántani nem engedi, hanem 
«szilárdan és elszántan melléjük tog állni.» — 
Éppen igy a háború után Törökországot is 
életerősnek akarja látni és lenntartani.

Ebben a pár rövid mondatban történelmi 
jelentőségű állásfoglalás szólal meg. Vilmos né­
met császárnak és a német birodalomnak ezt 
az dláspontját sejthette, tudhatta az egész 
világ, de most, hogy ebben a jelentős tor­
mában kifejezést is nyert, az álláspont döntő 
sulylyal dohődik bele a világközvéleménybe.

HÍREK.
Adventkor.

Ebben a nehezen virradó téli időben az 
éjszaka fátyola még erősen ráterül a (falvakra, a 
mikor megszólalnak a templom harangjai és 
hajnali áhítatra 'hívják a hívőket. A templo­
mok misztikus fényt hintenek bele a sötétség­
be és nTntha még azok lelkére is hatással 
lenne ez, akiket a szkepszis tart karjaiban. — 
Boldog, akinek hite van; boldog, aki bízik a 
jövőben.

Bizzunk-e a magyarság jövendőjében? A 
legutóbbi népszámlálás adatai szerint tízmillió 
magyar volnánk s ebben a hazában az ösz- 
szes nemzetiségekkel számítva, mi vagyunk ab­
szolút számerőben. Talán nem nemzeti hivalko­
dás, ha azt mondjuk, .hogy inferioritásban is.

Csakhogy ne bízzuk el magunkat. A mos­
tani Balkán-háború megmutatta, hogy kis 
nemzetek nemzeti lelkesedése mily óriási té­
nyező. Hogy sokszor nem a számok, hanem a 
nemzeti lelkesedés beszél.

A nemzeti eszme lakúidban van. Varázsa 
elvész és csak ifjú, fejlődni, tért foglalni akaró
nemzetek hatalmas lenditője még most is. _
Egész Eurócán végig száguld a kozmopolita 
érzésű j uralkodó eszméje, még leginkább meg- 
ktmélve a kontinensen Németországot és a 
sziget Albjont Azok a jelszavak, amelyeket 
nemzetközileg a munkásság követel, az álta­
lános emberi szeretet érzelmeinek kedvezőek, 
dea nemzeti eszmének kárára vannak. Azért 
esik gondba sok nemzeti nagyságért aggódó ha 
zab, mikor e jelszavak nálunk oly hatalmasan 
kopogtatják a közéletnek minden ajtaját.

Most, amikor hamar ereszkedik rá a tájra 
az esti sötétség, most, amikor a hajnal virra-

dásába beleszól az advent harangszava, most, a 
mikor ebben a ködös időben a nemzeti nagy­
ság számbeli erejét elénk tárják, most gondol­
kozzunk, elmélkedjünk azon, hogy a faj sza­
porodása, a nyelv térfoglalása egyúttal jelenti-e 
a nemzeti erőnek szapomdását, a nemzetnek 
tél foglalásét ? 'És ha nem jelenti, akkor te­
gyünk ióla, mindenki a maga hatáskörében, 
hogy a nemzeti eszménynek fénylő cssillaga 
ragyogjon tel újra.

Mikor a főispán büntet. Hosz- 
szas huza-vona után végre kinevezte 
Domahidy Elemér főispán az uj fő- 
szamvevőt Nagy József pénzügy­
igazgató helyettes személyében. Az uj 
főszámvevő Debreczenben született és 
hosszú hivatali pályáját nagyrészben 
itt is töltötte. E kinevezéssel a főispán 
tulajdonképpen büntetni akarta a szám 
vevőség derék tisztikarát, akik ezen 
kinevezéssel elestek a jól megérde­
melt előléptetéstől

— Rendőri hírek. Ma is két apróbb lopási 
esetet jelentettek be a rendőrségen. -— Rózsa 
Ernőné Magos-u. 9. sz. alatti lakos panaszt 
tett isméi el len tettes ellen, ki f. hó 2—3-ika 
közti éjjelen az udvarán hagyott 3—4 ko­
rona értékű luíiáskosarát ellopta. — Weiszbar­
ger Ignacz — ki a Széchényi-utca 8. szám 
alatt lakik — panaszt tett a cselédje ellen, 
hogy a lakásától körülbelül 27 korona 80 fil­
lér értékű fehérneműt eltulajdonított.

— Becsületsértési ügyek a törvényszéken.
Több becsületsértés! ügyet tárgyalt ma dél­
előtt a debreczeni kir. törvényszék Hoffmann 
JóHzsef elnöklete alatt. — Szabó Istvánnét a 
járásbíróság becsületsértés vétsége miatt 50 ko­
rona piénzbüntetésre ítélte azért, mert f. évi 
július 13-ján Siker! Istvánnét gyalázó szavak 
kai illette. A törvényszék ezt az Ítéletet 
helybenhagyta. — Szabó Andrásné vádat emelt 
Bíró Gáborné ellen becsületsértés miatt, mert az 
állítólag a 23 pulykája helyett csak 22 puly­
kát hajtott hozzá vissza. A járásbíróság a 
becsületsértés vádja alól ielmentette, mely Íté­
letét a törvényszék is helybenhagyott. — 
Szintén becsületsértés miatt ítélte el a járásbíró­
ság 50 korona pénzbüntetésre id. Szabó Ist­
ván és ifj. Szabó István balmazújvárosi lako­
sokat, mert azok Szabó Imrét f. évi Julius 
27-én tettleg bántalmazták, sőt az öreg Szabó 
egy ostorral is végig vágott rajta. A törvény­
szék helybenhagyta az ítéletet.

— Játék a fegyverrel. Hej, de sok szeren­
csétlenséget okozott már a tegyver a gyer-t 
mek avatatlan kezében. Ma délelőtt is történt 
egy ilyen szerencsétlenség. Deris József 15 éves 
fju játék közben leejtett egy pisztolyt és a 
lövés a szerencsétlen gyermek szájába fúró­
dott. A gyorsan előtelefonált mentők a köz- 
kórházba szállították, ahol ápolás al'á vették.

— fl nzgybárolyl KáJvineum-estély. Vásár 
nap este a nagykárolyi református egyház­
megye nígyszabásu és művészi nívójú estélyt 
rerdezett a városi színházban a református lei­
kés: árvák javára. A színház termét Zsúfolásig 
megtöltötte a megye elite közönsége, melynek 
soraiban ott láttuk gróf Károlyi Istvánnét, 
g:óf Teleky Sándort, Csaba Adorján főispánt 
és nejét Kara leányukkal, Domahidy Istvánt, Do- 
mabidy Elemér debreczeni főispánt, Uosvay Ala­
dár a'ispánt és nejét. A műsor kiemelkedő 
pontja volt dr. Balthazar Dezső püspöknek len­
dületes, magas szárnyalása ünnepi beszéde, a 
melynek keretében a püspök a háborúval kép­
adatban az örökbéke áldásait fejtegette. A 
Kiss Ferencz állal előadott záróbeszéd az estély 
céljait adta elő. Az estély után a vármegye­
ház dísztermében nagy bankett volt, amely a 
késő reggeli órákban ért véget.
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_ Talált kulcs. Találtak egy Wertheim-
szekrénykulcsot. Igazolt tulajdonosa átveheti a 
t-elvárosi rendőrkapitányságnál, Szt. Anna-u.9. 
szám alatt

.— A vészes sertéshús. A fogyasztó kö­
zönség sohasem tudja, hogy mit eszik meg, 
néha milyen romlott húst vagy élelmiszereket 
sóznak a nyakába. Most is egy ilyen ügy­
ben nyomoz a rendőrség a legnagyobb erély- 
lyel Amely igazán dicséretreméltó, mert meg 
kell a fogyasztó közönséget óvni attól, hogy 
a drága pénzéért legalább ehető s nem pedig 
romlott élelmicikket kapjon. Az eset a követ­
kező: Végh Gyula hentesmestertől a rendőrség 
nagyobb mennyiségű sei téshust kobozott el, a 
mely a vágóhídon kívül levágott sertésekből 
származott. :A: húst előzőleg állatorvos nem 
vizsgálta meg. A megtartott orvosi vizsgálat 
szerint a hús vészes sertésektől származott. A 
debrtezeni rendőrség a nyomozást a legnagyobb 
éréinlyel foganatosítja és a kihágási eljárást >s 
folyamatba tette.

__ Halálozás. A mai nap délelőttjén a kö­
vetkező halálesetet jelentették be az anyakönyvi 
hivatalnak: özv. Kozma Petemé sz. KálmiánMa- 
ria ref 73 éves.

,— Bezárják a berettyóújfalui iskolákat. Be­
rettyóújfaluban fellépett a járványos kanyaró, a 
mely rrár eddig is több áldozatot követelt. A 
járvány oly mérveket öltött, hogy a legmesz- 
szet bmenő óvintézkedésekre van szükség. A be­
rettyóújfalui főszolgabíró ma kérte az alispánt, 
hogy sürgősen rendelje el az összes berettyó­
újfalui iskolák és a két óvoda bezárását.

ítélet

Majd Csátliy Dezső dr., a másodrendű 
vádlott védője beszélt röviden. Utána pedig 
Kertész István dr. védelmezte elismerésre 
méltó ambícióval védence magatartását.

Gáthy Bálint ügyész rövid észrevételeket 
tett a védelem érveire, mely után újra a vé­
dők beszéltek.

Ezzel aztán a perbeszédek végre befeje­
zést nyeltek és Tóth Aurél elnök ismertette 
az esküdtekkel feladatukat, mely után az esküd­
tek visszavonultak a verdiktjük meghozatalára.

Az esküdtek verdiktje.

Este i 1 óra 5 perctől éjféli háromne­
gyed 1 óráig tartott az esküdtek tanácskozása. 
Háromnegyed egy órakor jöttek vissza a tár­
gyalóterembe és főnökük, Eisler Mór dr. ügy­
véd kihirdette az esküdtek verdiktjét, a mely 
Szabó Istvánt erős felindulásban elkövetett 
szándékos emberölés bűntettében, Guta Jánost, 
mint tettestársat szintén erős felindulásban el­
követett szándékos emberölés bűntettében, Uj 
Gátőrt pedig a bűnpártolás vétségében, illetve 
az ebekre vonatkozó kérdésekre mondotta ki óü 
nősnek.

Gáthy Bálint nem hozott lel súlyosbító kö­
rülményeket, a védők pedig felsorolták az eny­
hítő körülményeket.

Az ítélet kihirdetése

A bíróság ezután visszavonult az ítél 
meghozatalára. Körülbelül egy negyed óra múlva 
öttek vissza és Tóth Aurél kihirdette a tör­

vényszék, mint esküdtbiróság ítéletét, amely
Szabó Istvánra hat évi fegyházbüntetést, Guta 
ánosra három évi fegyházbüntetést, Uj Gábor­

ra pedig két havi fogházbüntetést szabott ki
mely utóbbit az elszenvedett vizsgálati fog­
sággal kitöltöttnek is vették.

Ezzel aztán vége lett a hosszu esküdd 
széki tárgyalásnak.

Saját tudósítónktól.

U] magyar tábornokok.
Rómából jelentik: A pápa titkos konzisz- 

tóiiumban Cseinoch János hercegprímást és 
Hornig Károly báró veszprémi püspököt bíbo­
rosokká kinevezte.

Vérfftrdő Kavallában.
Berlinből jelentik : Kavallában a konzu­

lok szemeláttára és idegen hadihajó jelenlé­
tében a bolgár komitácsik rettenetes vérfür­
dőt rendeztek. A szgmszédos Kalmicában 
a bolgári lakosság köréből összefogdostak 
mintegy negyven főnyi csapatot, az embereket 
levetkőztették, azután hármasával összekötöz­
ték s a tehetetlen törököket bgonettekkel és 
jatagánokkal addig szurkálták, mig valamennyi 
holton nem esett össze Ezen a módon bán­
tak el még vagy 300 törökkel

A környéken mindenfele hasonló jelenetek 
játsz dtak le, hol komitácsik az urak. Dedea- 
gacsben mintegy négyszáz embert, köztük 
sok asszonyt lemészároltak. A holttestek teme- 
tetlenül hevernek az utszelen.

A montenegrói trónörökös megsebesült?
Parisból jelentik: A «Matin»-nek jelent« 

j Riekából, hogy Daniló herceg trónörökös múlt 
szombaton Szkutari bombázása köbben Lövés 
által altestén veszedelmesen megsebesült. A her­
ceget a riekai kórházba vitték, ahol meg 
ugyanazon a napon béloperációt vegeztek 
rajta. A király folytonosan beteg fia mellett van

a balmazújvárosi
rémes gyilkosságba*

Elítélték a tetteseket.
Négy napi hosszadalmas, fárasztó esküdt­

szék! tárgyalás után végre beíeejzést nyert a 
balmazújvárosi rémes gyilkosság ügye és meg­
hozták az ítéletet.

Tegnap délután 3 órakor folytatták a tár­
gyalást "és Tóth Aurél tanácselnök kihirdette 
a véglegesen megállapított és megszövegezett 
kérdéseket. Szabó Istvánra vonatkozólag szán­
dékos emberölés és erős felindulásban elköve­
tett szándékos emberölés; Ujj Gáborra a bűn­
pártolás és erre nézve a beszámithatóság ese­
teire vonatkoznak. ^

H vM- és védbeszédek.

Általános érdeklődés és ügyelem között 
emelkedett fel ezután Gáthy Bálint dr. király, 
ügyész és gyönyörű, minden részében nemes 
lélekre valló, hatalmas, költői lendületű vad­
beszédet tartott, mely után rövid időre szünet 
következett.

A szünet után dr. Kardos Samu db, az 
elsőrendű vádlott védője tartotta védbeszedet, 
mely körülbelül két óráig tartott. Szép besze­
deken azt vallotta, hogy Szabó István gaz- 
dának nem volt oka arra, hogy ezt a or 
zalmas gyilkosságot elkövesse. Ismerteti a vadat 
és azt cáfolja, ahogy csak lehet. Ketsegne- 
vonta a gyerekek szavahihetőségét .és humo­
rosan tünteti fel a bizonyítási eljárás terhelő 
momentumait.

Meg vagyok védve Törökország és a Balkán szöyettség.
nem vagyok már az élet mostohája, nem va- 
ayok már az erdők vadja, nem vagyok 
üldözött préda, nem vagyok többé vedtelen 
áldozata a sorsrnak, nem vagyok már már­
tírja a gondoknak: meg vagyok védve, meg 
vagyok védve 1

Megalakult az adósok védegylete.
Ez uj. Ilyen még nem volt. A hite 

lezőknek már volt védegyletük, az adósoknak 
nem, a hitelezők tudtak védekezni az adór 
sok ellen, csak az adósok nem tudtak vé­
dekezni a hitelezők ellen. Ez nehezebb is. 
Könnyű a hitelezőnek védekezni az adós 
ellen. Egyszerűen nem ad, több hitelt. De 
hogyan védekezzék az adós? Hogy egysze­
rűen nem fizet? Ez nem megoldás. Mert a 
hitelezők védegyletének éppen abban van az 
ereje, hegy az adóssal szemben könyörtelen1'!! 
behajtja a követelést. De mi lesz az adó 
sok védegyletének az ereje? Hogy könyörte 
jenül nem fizet?

Nem. Hanem az lesz az ereje, hogy fi 
zet és pedig az adósok helyett fizet. Meg 
fizeti a tőkét, hogy elkerülje a költségeket
Ez már okos dolog.

Mindig törtem a 'eejmet, hogy ki .og;a 
az adósságaimat kilizetni. Most már 'tudom,
az adósok védegylete 1

Most még csak azt szeretném tudni, hogy 
ki fogja az adósok védegyletének megfizetni 
azt, amit az adósokért khizet? Bizonyosan a 
hitelezők védegylete.

Milyen szép harmónia.

Konstantinápolyból jelentik. A Jeune 
Tűre foglalkozik azon híresztelésekkel, 
hogy Törökország be akar lépni a 
Balkán szövetségbe és erre irányuló 
javaslatokat kapott és ezt Írja : A Bal­
kán-szövetségnek negativ czélja van : 
Törökország megrablása. Több jel mu­
tat azonban arra, hogy a Balkán-szö­
vetség efemer jellegű dolog és nem­
sokára fel fog oszlani. Erre mutatnak 
a Szalonikiben történt görög-bolgár 
viszálykodások is. A czikk így végző­
dik : Ilyen viszonyok között teljesen 
fölösleges, hogy méltassuk Törökor­
szágnak a Balkán-szövetségbe való 
belépése oppoitunitását.

A kolera.
Konstantinápolyból jelentik: A legújabb 

mc-abizható jelentések szerint a Csataldzsa előtt 
álló török seregben a kolera- és dizentária 
esetek száma tetemesen megapadt. A san-steta 
női kolerás telepen most miár csak 300 bete- 
net kezelnek. Konstantinápolyban tegnap mind- 
Össszel 1 uj koleraset és 19 haláleset fordult 
elő Az eddig történt megbetegedések számu 
795 és ezek közül 398 volt halálos kimenetelű.

Névjegyek
1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond 

nyomdájában Darabos-ntcza 7.
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... , Ma,n fokozódó bámulatokkal nézte az 
előkészületeket.
ur ? ~ DC’ 3Z istenért mit csinál tábornok

— Megetetem a fiamat.
Mari közelebb lépett és jobban szem- 

ugyre vette a folyadékot, melyet a tábornok 
kezeben tartott.

— Mi ez ebben a pohárban ?
— Kitűnő tejszín.

... Mari bosszúsan rántá ki a poharat a 
tábornok kézéből, úgy hogy annak taitalma 
szerte frocscsent es a haragvó anyahelyettes
foTtoktóíeZen Védhdte kék ünnePiő ruháját a

~ ~ Megőrült ön ! — »zaz bocsánat! —
De mit törődöm en most az alkalmas szavak­
kal midőn egy gyermeket kell megvédenem 
gyillíosai ellen ? Igenis, gyilkosság, a mit ön 
tesz és nem egyéb. Miska! itt van, dobja ki 
e mérget azonnal az ablakon; Most én na- 
rancsolok itt! Oh, oh 1 alig tudok magamhoz

, ., % fezeit feje fölött összecsapva, izga­
tottan fart föl s alá a szobában. A tábornok 
pedig egészen megsemmisülten áll helyén • 
nem tudta ugyan mi rosszat tett, hanem e^v’ 
szerre az jutott eszébe, hogy hátha még sem 
fog menni a dolog. 8

, ~ Kisasszony, kedves kisasszony ! szólt
végre kérő hangon, legyen elnéző irányomban 
Hat olyan szörnyű dolgot cselekedtem ?

— Persze, hogy szörnyű, a mit tett.

■ « B e g e a
Egyedüli szerencséje, hogy a gyermek valószi- 
níileg még csak pár napo> és gyermekeknek 
e korban nagyon kevés táplálékra van szük­
ségük, máskép már megölte volna rendszeré­
vel. Hát ki hallott ilyent: tejszint adni esc- 
csemőnek ! Hát nem tudja ön, hogy még a 
tejet sem bírja meg, hogy még azt is hígítani

— Már honnét tudjam ? mondá a 
a tábornok szomorú hangon.

— Igaza van. Néhány leckét kell önnek 
adnom és eleinte fel fogok ügyelni tevékeny­
ségére. Az eddigiekért ugyan a fenyitő törvény­
szék kezeibe adhatnám; de nem teszem, ha 
javulást ígér.

— Csak szidjon össze amúgy isten 
igazában; de kérem, tanácsoljon, segítsen !

Arra csakugyan nagy szüksége van 
Mindenekelőtt mutassa meg a gyermek ruháit 
hogy lássam, mi hiányzik

A tábornok hallgatva pittyesztette le 
ajkát és vonta fel vállát, egyidejűleg kitárva 
karjait, hogy jelezze Mari kisasszonynak, hogy 
eddig bizony még semmije sincs.

Semmi ? Szörnyűség ! Fogasson be 
azonnal. Magam indulok a városba, hogy 
mindent megszerezzek.

Miska, hallottad? Siess ! fordult a 
tábornok inasához.

_ Megálljon Miska, kiáltott Mari erély- 
lye!, máskép gondoltam meg a dolgot. Reám 
1 ‘s 82ükség van A lovász nyergei je fel leg­
jobb lovát, értette ? a legjobbat, aztán lova­
goljon be a városba, de lóhalálában. Egy 
levelet fog magával vinni. Rajta ! adjon ren 
deletet.

Miska kifelé fordultában urára nézett, 
de ez tekintetével sieté.-re ösztönözte.
. , ~ Ön Pedjg. tábornok ur, foglaljon 
heiyet és írja, a mit diktálok. Először a címet- 
„UvermekpavilJon, úri-utca 5. szám.“ Ott 
ugyanis mindent megkaphatunk, a mire gyer- 
mekeknek szükségük van, folytatá magyará

DECEMBER 4.

— De ma vasárnap van, jegyzé meg a 
tábornok, nyitva lesz az üzlet ?

— Délelőtt nyitva van Most p-dig irja : 
3 drb. teljesen felszerelt szopópalack. Most uj 
sort, minden uj tárgy uj sorba Írandó. I tucat 
szopósa, közép nagyság, fehér kaucsuk — van 
vörös és fekete is, de azok semmit sem 
érnek— tovább : 2 méter gummicső, fehér; 1 
tucat üvegcső ; 6 drb. kellőleg preparált para­
fadugasz — kell tartalék is — 1 éjjeli lámpa, 
mely egyszersmind főzőkészülék is ; 1 nagy 
tálca ; 1 fürdőhévmérő ; 1 gyermekkocsi, ágy­
neművel teljesen fel zcrelve ; 5 tucat pólya : 
2 tucat ing ; 1 tucat főkötő. —

— Főkötő a fiamnak! szakitá félbe a 
tábornok.

Folytatjuk.

szerkesztésért felelős Vaith QySrgy.
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Deczember
15-én

uj előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hog ez alkalomból terjegz- 

szék ismeréseik körében az 
„DJ Bebreczen“-t. Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogyan­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti és demokratikus esz­
méket. Aki az „Uj Debreczen*-re elő­

fizet, 8 napig ingyen kapja a lapot, akipedig 
tiz előfizetőt gyűjt, annak ingyei küldjük.
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Horoöitz Zsipond
két eeedőgép és villamos erőre benudezeU

tónyv- és münyomdáju
DEBRECZEW, Darebos-u. 7.
Telefon 412.
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Telefon 411.

J] DEIREC2EH“
- P°,itlkei napilap kiadóhivatala. ■

Telefon inteeerban 412.

NÉVJEGYEK, 
Eljegyzési, 

Esketési és Béli 
meghívók 

elismert leg- 
jotányosabb 

árban.
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Oasfls Hiaa-böF,
Kitüntetve 1906. évi bécsi Myegenikus ki­

állításon.
Az áliami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.
Erősítő-szer gyengélkedők lábadozók és 
vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő ideg- 

erősitő és vérjavitószer.
TOOO-nél több orvosi ajánlat. 

Kiváló iz.
J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító 

Trieszt-Bar kola.
Kapható a gyógyszertárakban Va L. üvegek­
ben 2-60 '.Korom 1 L. üvegekben 4'80 K.

íUÍ v'é é* "* « ?. ÍULí; «> ít# tv í. k?áH
v.giTm!í féüf .____ _;á ;a # S *íji4" v“' g

« «9 i'v V« '4 jiit ?: 4.1 i 1
1 -i 4 A . v;x> • • A M r \ ?.-> A ja tiI?.* D < • \1 4 • I — » t .. V2§ ti

jjjú*

z£&Savanyúviz
8 höjyhsaekaál és

éélyaifcoritnil,
Bist • Wgysanl 

BitkW

25000 óra
I drb kor. 2*50.

Legújabb pári: si fazon, 36 óráig pontosan 
járó, aranyozva, 18 kaiátos aranyból, 3 évi 
jótállással csak ko>. 2 50, 2 óra kor. 4 80, 
5 óra kor. 11 30 Egy legújabb fazonú párizsi 
aranyozott láncz 50 fillér, - láncz kor. 125.
Xoczkázat kizárva. Nem tetszőért a pénz vissza.

Utánvét melleit szállít az óra áruiiáz :

A. KÄPELUSZ
KRAKAU (Ausztria' Dietelsgassc 57-882.
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Ba^bHch és Társa
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Ludeser János
™B női, pipere csipke 

és rövidáru üzlete
■oeam™ (Városház épület) «■ ........ ' 3

Szalag, csipke, kezlyü, ritikül, arcfátyoi
harisnya és

párisi újdonságokban.
U]! 1912 ér szenzációja! Uj!

D. R. G. M. No. 526081.

Uj évi vEccz-kártyák
még eddig nem létezett dolgok, minden kártya 
egy újdonság ! Felülmúlhatatlan humoros és 
szenzácziós, minden legkisebb küldemény is 

jól szortírozva, minden kártya borítékban.
li vagyunk az egyedárusitók! 

Képviselők minden vidékről felvétetnek.
75 fillér beküldése mellett 10 eredeti minta 

25 drb V— kor. _ ., , . „ _
50 drb 1 75 kor. Habighorst & 6«.

100 drb 3 — kor. Bochum 1. W. postafiók 49.
Utánvéttel 40 fillérrel több.

Fizetés gyanánt levélbélyegeket is elfogad.

Apró hirdetések.
Levélbélyegekben is lehet az apró 

hirdetések árát mellékelni. A ki- 
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
eey próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

OLCSÓ és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gas- 
parik Ádám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadiutca 12. 
Ugyanott órajavitások legolcsób­
ban eszközöltetnek.

Díszes kirakatállvány teljes fel­
szereléssel eladó. Megtekinthető Fáik 
kefegyár városi üzletében Széchecyi- 
utcza 1.

Makulatúra papiros olcsón kapható 
a kiadóhivatalban. ____

■

Nyomtatványokat
olcsón késii!

HOKOVITZ-HVOMDA 
Darabos - 
utca 7. sz.

M O LL- FELE
hSEIPLhTZ-POR^l

Cs*k akkor valódiak, ha mindegyik doboz | 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-léle SEIDI.ITZ-POKOK tartós gyógyhatásúi 
a legmakacsabb GYOMOR- é*> ALTEST-BÁNTALMAK, 
gyomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántulom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NÓII 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta J 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

r m © Lü. ÉLE"

MOLL'S » FrinibrunHil 
und SeCsak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel éS 
a Moll-féle s ó s b o r s z e s z 
nevezetesen, minta fájdalom" 
osillapitó bcdörzsölésiszer 
köszvény, csuz és a meg" 
hillésegyéb következményei­

nél legismertebb népszer. ^

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
fl]olI-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásárt 
é* ápolására utry gyermekek, mint íelnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, üt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd­

jegy gyei van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A, 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

BAGYAB-HOBVÁT TENGERI GŐZHAJÓZÁSI 
B-T. HOME.

Fiúméból Dalmácziába és Olasz­
országba.

A turisták által elismert legrövidebb és 
legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmáczia : naponta hajó­
indulás, ezek közül hetenként négy gyors­
járat Fiúméból, Zan, Spalato, Curzola, Gra- 
vosa (Ragusa) Ca telnuovo és Cattaróba. 
Az utazás tartama Giavosáig csak 20 óra, 
Cattaróig csak 24 óra.

Fiume-Venezia i hetenként 3—6 
gyorshajó-összekötteiés.

Fiume - Ancona ■ hetenként 2—3 
gyorshajó-összeköttetés

Fiume-Ravenna i hetenkint 1 járat 
oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közleked­
nek a Budapest felől érkéz S és Budapestre induló 
gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig es onnan 
közlekednek, Úgyszintén Veneziában és Anconában a« 
olasz vonatokkal csatlakoznak Róma, Nápoly, Bari. 
Brindisi, Bologna. Firenze. Milano felé stb, stb.

A g'zhajók minden kényelemmel, hálófülkékkel. 
kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás 
minden kellékével vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi me­
netjegy iroda, Budapest (V., Vigadó-tér I.) 
és annak összes magyarországi fiókirodái!

Lapkihordó asszonyok 
lapunk kiadóhivatalá­

ban felvétetnek.

.agl6$iüSWaÄ6iSji,;
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HIOVÉGEF SNTCL
bank és váltóüzlete

Debreczen, Beák Ferencz-u. 13. sz. 
TELEFON 416. »ám.

Foglalkozik 
az összes

basikügyleteikkeä

jutányos áron felvétetnek 
a kiadóEiiivataSbsn.

m

to-e a
tz a rendkívül fontos kérdés mindenkit foglalkoztat, aki asztma, tüdő- és égető tuberkulózis, tüdőcsuushurut, tiidővész, makacs 

kóhögés. emyálkasodas vagy állandó rekedtség gyötör s eddig nem talált orvoslást. Minden ilyen féle beteg kap tőlünk teljesen ingyen egy 
kthiyveí képekkel Öuttmann dt. orvostól a Finsen-gyógy intézet főorvosától a következő tárgyról: Gyógyítható a tüdóbaj ? Azonkívül egy próba- 
csomagot kitűnő diétikus teánkból. Ezrek magasztalják, akik eddig használták. Gyakorlott orvosok ezt a teát mint kitűnő diétikumot tüdőtüber- 
kníózis (tiidővész), asztma, krónikus gége- es gégchnruf ellen rendelték és magasztalták. A tea nem tikos szer, Lisbe>-fele növényekből készül, 
a melyeket. császGi rendeletre szabadforgalomba bocsátottak. Ara olyan olcsó, hogy a legszegényebbek is használhatják. Hogy minden betegnek 
minden rizikó nélkül alkalmat adjunk a tea kipróbálására s hogy a betegsége felöl mindenkit fölvilágosíthassunk, elhatároztuk, hogy minden 
betegnek megküldjük a Gyógyítható-e a tiidőbaj ? cimti német füzetet egy próbacsomag teaval teljesen ingyen es bérmentesen. Tessék levelező­
lapot imi Pnhlmann & Co címre Berlin, 901. Mikgelstrasss 25.

! X£Z«t£65*:»€Í> lmm«re.§rmI-s I
legolcsóbb árak mellett és kifogástalan kivitekben

Minden 
harmoniká­

hoz egy 
díjtalan ön­

megtanulási 
iskola van 
csatolva.

I

,i; Li

Betegápo

Alapitlatott
1836.

Telefon 958.

Az összes gyógykezelési eszközök, haskötők, gummi- 
görcsér-harisnyák, egyenestartók, testegyenészeti, gépek, 
mülábak, műkarok, kötszerek, teljes gyermekágyas fel­
szerelések, masszáié- és villanygépek a legmegbízha­
tóbb minőségben csakis
FISCHER PÉTER ÉS TÁRSA Részv.-Társ. czépél
Budapest, IV., Kossuth Laios-utcza 6. szám a?.eiee­
hető k be. Most jelent meg legújabb képes árjegyzéket kí­

vánatra bérmentve titoktartás mellett azonnal küldjük.

Nr. 112‘/a Iskolahegedü 4A nagy, 
lángozott, polírozott padlóval 
K 5 80. — Nr. IIS'A Iskola- 
hededü 4A nagy, szépen lángozott, 
polírozott padlóval, jobb minőség 
K 6'50. — Nr. 1 157a Iskola­
hegedü 7< nagy, berakott, szépen 
lángozott padlóval, igen kedvelt 
faji* K 760. — Iskolahegedü 
ibenfagarniturával, hangban és 
kivitelben kitűnő K 8'40, 9-—, 
10-80. — Nr 2127* Zenekar- 
hegedű ébcnfagarniturával K 16 80 
Venó K --90, MO, V50, 2'— 

2-20 és feljebb.

Jo harmonikák :
Nr. SOG3/*, 10 billentyű, 2 regiszter, 
28 hang. nagyság 24X12 cm. K 5—. 
— Nr. 65474, 8 billentyű, 1 regisz­
ter, 24 hang, nagyság 28X14 cm, 
K 5 40. — Nr. 305*7 10 billentyű. 
2 regiszter, 5U hang, nagyság 264- 
14 cm. K 6 40. - Nr. Ö638A 10 bil­
lentyű, 2 regiszter, 50 hang, nagyság 
3l'X 15 cm. K 8 —. — Nr. 686/ä 10 
billentyű, 2 regiszter, 50 hang, nagy­

ság 28X16 cm. -- K 9 50. 
Jobb harmónikák 1

K 11 —, 12 14 —, 16 50, 19-—,
- ,---- 21 ■— és feljebb.

Hagy választék zenehangszerekben főkatalógusomban. — Nincs rizikó, ! 
kicserélés megengedve, vagy pénz vissza Szétküldés utánvéttel vagy í 

előrefizetés mellett. Az elismert versenyképes világcég: j

— ----------------------------------------- —~
cs. és kir. udv. szállító hangszeráru szétküldés)' áruházából

BRÖX, Nr. 2136. (Csehország). — Gazdagon illusztrált 
őárjegyzéket, amely 4000 ábrát tartalmaz, kérésre ingyen és bérmentve 

kaphatja meg mindenki.
Kildés utánvéttel, vagy előrefizetés mellett!
Nincs koczkáznt I Kicseréié« megengedve, vagy 

pénz! viasza

||F£á?*ó

Főraktár:
CSANAK JÓZSEF elégnél.

ÓN JAJ I ÉLJEN IKÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és einyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGEREíal! pasztillái

aa étvágyat nem rontják él kitűnő ízűek.
Próbadoboz 90 fii.
Doboza I éa 2 K.

Kapható gyógytárakban és érogeriákkai.
Ti- «$ sictklldéii raktár: Dr. EWffli né és MlJEt I Budapest, VI. Bérli a li

ÄÄ'Ä S,ASStÄNS te ,w* iy trtlKZ' Sumer Utam), Tilth Bét. gyógyírt ir. ki,«11, J6,a és Jctni L.ponti dn^éiikton’

ei »1 éltetőit
kChugés.

t-iVomáti’nt f l(,»oviis t fomdéfában. Detínsticiíöfiru oa• "

UezÉrbÉpeisBlő
egy nagyobb gyár részére azonnali 
belépésre kerestetik. Szorgalmas és 
intelligens úriember, aki jó bizonyít­
ványokkal igazolni tudja, hogy üzlet- 
szerzésben eddig is kiváló eredmé­

nyeket ért el,

magas jutalékkal
felvétetik. Ajánlatok német nyelven
küldendők: „o. 5818.“ Haasenstein

Vogler A.-G Wien I. czimre.

1 Typograph szctiögépeii szedve.
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